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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO PPGED DO DIA 19-12-2023 

Ao dia dezenove de dezembro de dois mil e vinte e três , às dez horas, na sala de aula número 

três, do Bloco VI, reuniram-se os coordenadores e os docentes do Programa de Pós-

graduação em Educação-PPGED, com sede no Campus I, no Centro de Ciências Sociais e 

Educação-CCSE, na Universidade do Estado do Pará-UEPA, participaram da reunião: Marta 

Genú Soares, José Anchieta de Oliveira Bentes, Maria do Perpétuo Socorro Pereira Cardoso, 

Tânia Regina Lobato dos Santos, Lucélia de Moraes Braga Bassalo, Rosineide de Souza Jucá 

e Márcia Bandeira como representante discente. Os professores que  justificaram tiveram  a 

ausência registrada na Lista de Frequência.  A reunião foi presidida pela professora Marta, 

a referida reunião teve como pautas: 1- Informes; 2- Pauta: Não foi possível realizar a 

reunião de Colegiado por falta de quórum. Os presentes aprovaram o calendário acadêmico 

2024.1 e a Oferta de Disciplinas para o mesmo período,  visto que essa última já foi 

deliberada em reunião de professores. A homologação da eleição para Coordenação do 

Programa para atuar de 2024/2026 será encaminhada à Direção de Centro (CCSE). Foram 

aprovadas em ad referendum Atas de Dissertações.  A Câmara de Gestão informa que as 

Resoluções de Ingresso e Permanência Docente não foram aprovadas por falta de quórum. 

Os presentes deliberaram e a Coordenação aprovou ad referendum os Editais, Mestrado e 

Doutorado do PS 2024, em razão de seu trâmite para viabilizar o calendário do processo, e 

as Coordenações de Linhas já aprovaram as mudanças em reuniões anteriores, com 17 

vagas para o Doutorado e 30 vagas para o Mestrado. Foi inclusa a Linha de Pesquisa 

“Formação de professores, docência e práticas educativas” no Doutorado, e alterada em seu 

nome e eixos no Mestrado, já que as Linhas reunidas já haviam aprovado. Foram feitas 

alterações nas referências dos Editais de Mestrado e Doutorado. Aprovada a Resolução de 

Nº 17 de novembro de 2023, que dispõe sobre a nova constituição da Comissão de Bolsa. A 

Coordenação informou que o regimento do PPGED será revisto quanto a composição do 

Colegiado, a representação discente se mantém  em 30% do total de docentes de acordo 

com o Regimento, mas agora sendo 15% de doutorandos e 15% de mestrandos eleitos entre 

os seus pares. Atualmente o Colegiado tem 6 vagas para representantes discentes, 

mestrandos e doutorandos independente de Curso, não sendo os mesmos que compõe a 

Câmara de Ensino, Gestão e Comissão de Bolsas. Portanto, os alunos Márcia, Kimberly, Igor 

e Shirley, não estarão no Colegiado representando os discentes enquanto estiverem nas 

Câmaras e Comissão de Bolsas, os mestrandos e doutorandos elegerão entre si os 

representantes, 3 do mestrado e 3 do doutorado. A representação dos alunos no Colegiado 

não é por turma e sim por Curso. Os representantes das Câmaras e da Comissão de Bolsas 

já estão representando os alunos nesses Órgãos de Colegiado, no entanto a Coordenação 

convocou os seis representantes atuais, pois não há representantes eleitos pelos alunos 

para participar das reuniões de Colegiado. A professora Marta encerrou a reunião, às doze 

horas, a qual eu Raquel Victoria Rodrigues da Silva lavrei a presente Ata, que depois de lida 

e aprovada, será assinada pelos presentes. Belém, dia dezenove de dezembro de dois mil e 

vinte e três.  

  

 


